



В боулинг-клубах относительно оборудования не существует абсолютно жесткого регламента, но они все-таки придерживаются некоторых общих правил. Например, дорожка может покрываться маслом, как в один, так и в несколько слоев. Масло нужно начинать наносить от самой линии фола, но, при этом, ни одна федерация боулинга не определяет минимальные и максимальные расстояния, на длину которых должно наноситься масло на дорожку.

По желанию игрока устанавливается длина полосы масла на тренировках, а на соревнованиях согласно установленным правилам на них. Но, должен оставаться довольно заметный промежуток, так называемая, сухая зона, между зоной установки кеглей и зоной дорожки, покрытой маслом. К критериям нанесения масла относится длина слоя от линии фола и количество слоев, по которым определяется характер намазки. К примеру, фраза «намазка 40-25- дубль» означает, что три слоя нанесены на дорожку, причем первый длиной 40 футов, а остальные два слоя длиной 25 футов.

После каждой намазки следует проверять распределение и уровень масла, нанесенного на дорожку, лучше всего - прямо перед самой игрой. Это осуществляется с помощью специальной ленты, которая в определенных точках приклеивается поперек всей дорожки. Потом эту ленту снимают, и помещают в специализированный компьютеризованный аппарат, в котором составляется диаграмма по отпечаткам масла на поверхности ленты. Но, к сожалению, не один механизм и не одна машина для нанесения масла не способны учесть все неровности дорожки, а тем более вмятины и изгибы. При появлении неровностей на дорожке, уже не приходится говорить о качестве ее покрытия.

В общем, насколько ровная дорожка, определяет машина для нанесения масла, и от этого соответственно зависит короткий или длительный ее срок службы. В то же время нанесение ровного покрытия зависит от механиков, обслуживающих машину. Механики обязаны следить за состоянием дорожек, чистить и ремонтировать оборудование и т.д. Но, к сожалению, в нашей стране механики получают низкую зарплату, которую нельзя сравнить с зарплатой бармена или менеджера.

### ***Боулинг тоннель (боулинг шахта)***

Зона пинспоттера или юна кеглей находится в самом конце дорожки. Длина этой зоны определяется размерами стола под кеглями – 1 м или 40 дюймов. За этой зоной располагается шахта, в которую скатываются шары после удара о кегли. Параметры шахты зависят от параметров и типа пинспоттера, но только в тех случаях, когда в боулинг-клубе автоматический пинспоттер не применяется, параметры известны и определены. От пола шахты до верхней точки расстояние должно составлять не менее 10 дюймов, а от покрытия шахты до верхней точки - не менее 9,5 дюймов. Обычно, ширина шахты составляет 30 дюймов или более, это расстояние от задней границы дорожки до амортизатора, включая границы дорожки.